



“破解”快递面单 贩卖个人信息

泉州一男子非法获利两万余元,被采取刑事强制措施

海都讯(记者 黄晓燕)

当前网络黑灰产犯罪手段花样翻新、层出不穷,近期,一种新的犯罪手段,通过识别物流面单侵犯公民个人信息正在悄无声息地蔓延。昨日记者从泉州警方获悉,泉州网安部门于日前破获一起侵犯公民个人信息案,犯罪分子伙同他人大量窃取网购平台的快递物面单,非法获取公民个人信息以牟取不当利益。

经办民警在调查中发现,犯罪嫌疑人潘某斌作为中间商,通过网络联系“上线”,将其提供的非明文面单信息进行“破解”,获取买家信息,并将这些信息出售给商户或中介,从中非法获利人民币2万余元。目前潘某斌已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

此类犯罪行为不仅侵犯了公民的个人信息安全,也破坏了网络经济的正常秩序,对社会造成了极大的负面影响。公安机关提醒广大商家和消费者:保护个人信息,不要非法获取或交易公民个人信息。提高网络安全意识,增强防范意识,使用正规渠道进行网络交易。一旦发现此类犯罪行为,立即向公安机关举报,共同维护网络安全环境。



杰清/漫画

□法条解读

《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一【侵犯公民个人信息罪】违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。违反国家有关规定,将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者提供给他人的,依照前款的规定从重处罚。窃取或者以其他方法非法获取公民个人信息的,依照第一款的规定处罚。

直播间里买春兰 泉州3人被罚

春兰系国家二级保护植物,部门提醒,非法购买保护植物,严重的构成犯罪

海都讯(记者 黄晓燕)

有些人喜欢购买花卉植物进行装饰或欣赏,但并非所有花卉植物都可购买,若是购买到国家重点保护植物,则可能涉嫌违法犯罪。8月23日,记者从惠安县自然资源局获悉,该局日前对3名网购国家二级保护植物春兰的人员进行了行政处罚。

今年6月至7月期间,惠安县自然资源局分别接到惠安县公安局移送的关

于曾某辉、陈某全、陈某香3人通过抖音直播间非法购买国家二级保护植物春兰的案件。根据惠安县公安局移送的案件线索,惠安县自然资源局依法对3名违法嫌疑人展开询问。

调查取证后,经司法鉴定机构鉴定,当事人曾某辉、陈某全、陈某香3人通过抖音直播间所购买的3株植物均为国家二级保护植物春兰。3人的行为

违反《中华人民共和国野生植物保护条例》第十八条规定。依据《中华人民共和国野生植物保护条例》第二十四条规定,惠安县自然资源局依法没收3人非法购买的国家二级保护植物春兰。

经了解,几人都是在不知情的情况下购买国家保护植物,且购买数量不多,情节较轻,认错态度较好,因此主要对他们进行没收处罚和批评教育。

惠安县自然资源局提醒:非法购买保护植物不仅违反相关保护条例,甚至可能构成刑事犯罪。在购买前,可以通过上网查阅相关书籍、咨询专业人士和商家等方式,确认所采购的植物是否属于国家重点保护植物。如误购国家保护植物,应立即停止购买行为,采取积极措施来减少对植物的损害,并尽快向林业部门、公安机关反映。

小巷树木倾斜 树根顶起地砖

海都讯(记者 郭思琪)

见习记者 何丹莹) 昨日,福州市民乔先生拨打海都热线968880报料,台江区洋中花园附近的独山巷内,数棵树有些许倾斜,一药店门口的树倾斜厉害,与地面夹角约60度,地砖也被树根顶起、开裂。

同时,乔先生认为,还有几棵树的树枝太长,已经接触到了居民楼窗前的高压电线,存安全隐患。

24日上午,记者来到台江区洋中花园一旁的独山巷内,发现靠近洋中花园南门一侧的树木均有倾斜,树木根部在人行道上,而其枝叶已经覆盖独山巷路面的上空。“这些树一直都是这么歪,夏天能挡住太阳,但是难免让人担心在台风天里会倒伏。”沿街的一家商铺老板说。

在走访过程中,记者



树根将地砖顶起



台江区洋中花园附近的独山巷内,多棵树倾斜

九旬老人失联 无人机紧急寻回

海都讯(记者 刘锦涵)

通讯员 肖光炜) “我正好不在家,没想到她就自己出门了,多亏警察同志帮忙找回我母亲,我们一家人才安心。”8月23日,福州的陈女士来到福州市公安局盖山派出所,向民警表达了感激之情。

陈女士家住福州仓山盖山镇,其90岁的母亲患有老年痴呆,平日里由陈女士负责照顾。8月23日凌晨,陈女士恰巧因事不在家中,其母亲便独自一人外出。陈女士回到家中后,只以为母亲下楼散步因此并未警觉。直至中午时,老人仍然未归,意识到老人失联的陈女士才来到盖山派出所报案并请求帮助。

“外头天气这么热,我母亲又患有老年痴呆,联系不上她我们一家都很担心!”陈女士说。

为及时找回失联老人,盖山派出所启动了紧急预案。车巡民警立即出发在陈女士家附近寻找老人下落,还有民、辅警负责调阅小区附近监控录像,追踪老人活动轨迹。

13时30分许,不到一个小时的时间,民警就在辖区一加油站附近找到了失联的老人。此地距老人住所约7公里。

记者了解到,民警考虑到老人失联时间较长,担心其在高温的户外活动身体有不适,为尽快找到老人,民警还使用了无人机。

泉州医学高等专科学校1700名新生收到毛笔手写录取通知书

海都讯(记者 黄晓燕)

通讯员 田佳雯) 这些天,泉州医学高等专科学校的1700名新生陆续收到了录取通知书。让他们感到惊喜的是,这是一份由书法家手写的通知书。

8月23日,记者从医高专了解到,该校联合泉州市书法家协会于8月17日举行毛笔手写录取通知书活动,24名书法家为1700名新生送上开学“见面礼”。

天气这么热,我母亲又患有老年痴呆,联系不上她我们一家都很担心!”陈女士说。

为及时找回失联老人,盖山派出所启动了紧急预案。车巡民警立即出发在陈女士家附近寻找老人下落,还有民、辅警负责调阅小区附近监控录像,追踪老人活动轨迹。

13时30分许,不到一个小时的时间,民警就在辖区一加油站附近找到了失联的老人。此地距老人住所约7公里。

记者了解到,民警考

虑到老人失联时间较长,

担心其在高温的户外活

动身体有不适,为尽快找

到老人,民警还使用了无

人机。

据该校李伯群书记介绍,学校希望通过这一形式让新生们感受医学与传统文化的紧密联系,将毛笔书法中的专注与坚持融入医学实践中。一份份承载着“新生第一课”意义的手写录取通知书,将通过邮寄的形式陆续送至各地新生手中。这不仅是对新生们的热烈欢迎,更是对他们未来医学之路的美好祝愿和殷切期望。